

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1927. július 9.

Felelős szerkesztő: Párkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kládó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 153. szám.

Önálló indítvány kéri a hétfői közgyűléstől a villamosáram és a gáz túl magas árának leszállítását

A hétfői közgyűlésnek a többi fontos tárgya mellett bizonyára egyik szintén legjelentősebb tárgya lesz Fejér Ferenc dr. bizottsági tag amaz önálló indítványa, amelyet ma adott be a polgármesterhez és amely arról szól, hogy a közgyűlés utasítsa a világítási vállalatot a villamos áram és a gáz árának leszállítására. Az önálló indítványt pénteken délután a jog- és pénzügyi bizottság már tárgyalás alá vette és ez alkalommal igen érdekes felszólalások hangzottak el e kérdésben. Az önálló indítvány teljes szövege a következő:

Az önálló indítvány

Méltóságos Polgármester Ur!

Tisztelettel kérem alábbi, egymással kapcsolatos indítványaimat az 1927. július 11-re egybehívott rendes közgyűlés tárgysorozatába felvenni, lehetőleg a 14-ik pont után.

1. A háborús évek alatt a szén és egyéb anyagok beszerzésének nehézsége miatt szükségessé vált lényegesen takarékosabb érdekében hozott rendelkezést helyezze a közgyűlés hatályon kívül és

ugy a villanyról, mint a gáznál a többifogyasztóknak — elmentében a mostani büntetés jellegével bíró szabállyal — a békebeli engedelményeket adja meg

1927. szeptember 1-től kezdve.

2. Az órabérek mindenkire nézve az órák nagyságához képest egyöntetűen állapítassanak meg

a régi órák után számított összegekben már 1927. augusztus 1-től kezdve. Indokolatlan valakit magasabb órabérekkel sújtani, mert a gázt, vagy villanyt nem rég vezette be és mert a vállalatnak a fogyasztók számának növekedése folytán új órákat kellett beszerezni.

3. A nem világításra használt gáz ára úgy, mint a háboru előtt, lényegesen olcsóbban számítsassék.

1912-ben a világításra használt gáz ára 23 fillér, a nem világításra használt gázé pedig 14 fillér volt.

4. A nyomásztó drágaság enyhítése céljából utasítsa a közgyűlés a világítási vállalatot, hogy a legközelebb tartandó közgyűlésre tegyen előterjesztést a technika fejlődése és a fogyasztás emelkedése folytán multhatatlanul olcsóbb előállítási költségekre való figyelemmel is

a villany és gáz árának 1927. szeptember hó elsején kezdődő hatállyal minden viszonylatban leendő leszállítására.

5. Szükség esetén indítványomat

előszóval bővebben fogom indokolni.

Debrecen, 1927. július 8.

Mély tisztelettel

Dr. Fejér Ferenc.

Az előadó azt az előterjesztést tette: Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy az indítványt a költségvetésnél vegye figyelembe.

Fejér Ferenc dr. kijelenti, hogy indítványa egyáltalán nem érinti a költségvetést, mert hála Istennek, a világítási vállalatnak olyan nagy bevételei vannak, hogy az indítvány elfogadása esetén sem érintetné a költségvetést.

Markovits Elemér dr.: Miért hála Istennek?

Fejér Ferenc dr. A vállalat pénztára szempontjából, de nem a közönség szempontjából. Hivatkozik a polgármesterre, aki arra nagyon jól emlékezik, hogy az augsburgi társaságtól éppen azért vették át a világítási vállalatot, hogy a világítás olcsóbb legyen. A világítási vállalat nagy propagandát fejtett ki, hogy mindenki vezesse be a gázt fűtés és főzés céljára.

Amikor azután sokan bevezették, akkor a 7—8 filléres gázárát a vállalat felemelte a világító gáz árára, 28 fillérré. A kisiparosok bevezetik a gázt és villamos áramot és horribilis árat számítanak fel az óráért, pedig az olcsóbb lett.

Magoss György dr. polgármester: Szó sincs róla!

Fejér Ferenc dr. kijelenti hogy ő beszerezte az adatokat, kezében vannak. Informálódjék a polgármester is. Ma már lehet 400.000 koronáért órát kapni.

Ez a legnagyobb árdrágítás. Azelőtt, aki többet fogyasztott, olcsóbban kapta az áramot és ma is például a Hajduböszörményen kötött szerződésben is biztosítva van, hogy amennyiben a város többet fogyaszt, annak arányában olcsóbban kapja a villamos áramot. Debrecenben pedig, ha többet fogyaszt, magasabb árral büntetik meg.

Magoss György dr. polgármester: Nem így van a dolog. Éppen nemrégén határozott ellenkezően a közgyűlés.

Fejér Ferenc dr.: Kérem, éppen ma fizettem ki a számlát, tehát gyakorlatban látom, hogy így van. Ary Lajos főszámvevő: Nem érdelem meg a világítási vállalat a vádakat, mert

a villamosáram a legolcsóbb Magyarországon.

Fejér Ferenc dr.:

Ne méltóztassék ezzel a frázissal előállani.

Ary Lajos főszámvevő kijelenti, hogy ma az a helyzet, hogy aki többet fogyaszt, az árkedvezményt kap. A mai állapot jobb a békebelinél. Amennyiben a felszólaló bizottsági tagnak másként számlázták a villamos áramot, mutassa be a számlát és helyesbítik a végösszeget és leszámítják.

Fejér Ferenc dr.: Hát a gáznál hogy vagyunk?

Ary Lajos főszámvevő: Itt a hiba tényleg meg van. A termelést fenn kell tartani, a fogyasztó kevés, a berendezés nem jó s így a gáz árát nem lehet leszállítani, tehát igaz, hogy a gáz drága.

békében volt 14 fillér, ma 24 fillér. A gáz a világítás terén lassanként kiszorul s ezért más téren kell

A világítási vállalatot nem azért létesítették, hogy óriási hasznot produkáljon

Fejér Ferenc dr.: A békében is volt vesztesége a vezetéknek, mégis olcsóbb volt a gáz ára. Ha leszállítanák a gáz és a villamosáram árát, a kereskedő is le tudná szállítani az árakat.

A világítási vállalatot nem azért létesítette a közgyűlés, hogy óriási hasznot produkáljon, hanem hogy a legolcsóbban szolgálja ki a közönséget.

Magoss György dr. polgármester: Akármit beszélnek, a vállalatnak jövedelmezni kell.

Fejér Ferenc dr.: Jól van, de nem négy milliárdot.

Ezzel a méla akkorddal a vita befejezést is nyert és a bizottság az önálló indítványt figyelembe vétel végett a közgyűlés elé terjeszté.

Nem valószínű, hogy a közgyűlésen az indítvány többséget nyerjen, bár hiszen történhetnek csodák. Egy azonban bizonyos, hogy a közgyűlés önmaga, hivatása ellen, a közönség érdekei ellen fog súlyosan vétetni, ha az indítványt minden tételét a magáévé nem teszi és a legerélyesebben állást nem foglal a gáz és a villamosáram árának leszállítása mellett. Mert — engedje meg ezt a polgármester ur, aki bizonyára a városnak, mint önálló jogi személynek javát akarja szolgálni és csupán ez legegyszerűbb és legbiztosabb — öriási nemzetgazdasági tévedés az, hogy a világítási vállalatot csupán, mint jövedelmező vállalatot tekinti és négy milliárdos tiszta haszon mellett azt mondja, hogy a vállalat-

megkedveltetni a közönséggel.

Fejér Ferenc dr.: Meg is kedveltük és meg is adtuk az árát.

Ary Lajos: Egy-két éven belül e téren is változni fog a helyzet és a tanács már meg is tette a szükséges intézkedéseket.

Fejér Ferenc dr.: Tessék leszállítani az árát.

Ary Lajos: Ez nem megoldás, hanem olcsóbbá kell tenni a termelést.

Szentpéteri Kun Béla dr.: Tény, hogy a berendezés nagyon elromlott, azt elhanyagolták. Az árakat éppen azért leszállítani nem lehet. Meg kell javítani a berendezést.

Markovits Elemér dr. Nagy baj az, hogy igen sok gáz elvész. Hat év óta már meg kellett volna csináltatni a berendezést.

Magoss György dr. polgármester: Nem szabad elfeledni a háborut és a forradalmi éveket.

Markovits Elemér dr.: Az első külföldi kölcsönből ajánlottunk fel erre a célra kölcsönt a vállalatnak, de akkor azt mondták, hogy a világítási vállalat majd maga vesz fel kölcsönt erre a célra és maga megcsináltatja a berendezést.

nak így kell jövedelmeznie. A városnak mint jogi személynek érdekei itt ellentétbe kerülnek e felfogás mellett a polgárság érdekeivel, mivel

a nehéz, szinte elviselhetetlenül súlyos helyzetben lévő polgárságból kipurított fillérekből alakul ki itt a nagy haszon,

ami nem jelent egyebet, mint a polgárságnak villamos áram és gáz ár címen való különös megadóztatása. Már pedig a polgárság érdeke a város, mint jogi személy érdekénél sokkal, sőt egyáltalán előbbre való, mert a város öncél nem lehet, hanem csak eszköze a polgárság boldogulásának és jólétének. Bárki előtt, aki elfogulatlanul mérlegeli a dolgokat, szinte minden vita nélkül világos és kétségtelen, hogy a gáz és villamosgyárat, mint közszükségleti cikket előállító intézményt, azért létesítette a város közönsége a polgárság pénzéből, hogy közszükségletét a lehető legolcsóbban lássa el, nem pedig azért, hogy az az ő bőréből nagy hasznokat préseljen ki.

Bud: Szó sem lehet a forgalmi adó mérsékléséről

Budapest, július 8. Beavatott helyeken már régebb idő óta kolportálják azt a hírt, hogy Bud János pénzügyminiszter komolyan foglalkozik a forgalmiadó leszállításának kérdésével. Egyesek már azt is tudni vélték hogy a pénzügyminiszter már a legközelebbi hetekben nyilvánosság elé lép s

kiméletlen forgalmiadóprést enyhítő rendeletével. Úgy látszik, — saines — hogy ezek a híresztelések koraik, mert Bud pénzügyminiszter ma a sajtó képviselői előtt az alábbi lakonikus rövidségű nyilatkozatot tette:

— A forgalmiadó mérsékléséről egyelőre szó sem lehet. Majd később tárgyalhatunk erről esetleg az érdekelt felek meghallgatása után.



A debreceni egyetemen szeptember 1-én kezdődnek a beiratkozások

A debreceni Tisza István tudományegyetem mind a négy (ref. hittudományi, jogi- és államtudományi, orvosi és bölcsészeti, nyelv- és történettudományi) karán a rendes beiratkozások az 1927—28. tanév I. felére 1927. szept. hó 1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedély október hó 6-ig az illetékes kari dékán, október hó 14-ig bezárólag az egyetem rektora adhat. Utólagos beiratkozások azonban a megállapított létszám keretén belül csak azokra nézve van helye, akik valamely más főiskolán azért nem voltak felvehetők, mert ott a létszám betelt. Ezt a körülményt azonban az illető főiskolához beadott s a létszám beteltele miatt föl nem vételt igazoló dékáni záradékkal ellátott eredeti kérvény, vagy az illetékes kari dékán bizonyítványának becsatolásával tartoznak igazolni.

A tudományegyetemre a fennálló törvények és rendeletek értelmében csak oly egyének iratkozhatnak be, kik nemzethűség és erkölcsi tekintetben feltétlenül megbízhatók és csak oly számban, amennyinek alapos kiképzése biztosítható.

A beiratkozási engedélyt kérés folyamodványokat 1927 augusztus hó 1. és 31. között kell benyújtani.

A nemzethűség szempontjából és erkölcsi tekintetben való feltétlen megbízhatóságának elbírálása céljából, minden első ízben folyamodónak a következő okmányokat kell folyamodványához csatolnia: 1. Születési anyakönyvi kivonatot. 2. Középsikolai érettségi bizonyítványt. 3. Erkölcsi bizonyítványt folyamodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzethűség szempontjából (városi vagy községi előlírástól). 4. Közhatóságai bizonyítványt a szülők foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak. 5. Annak a középsikolának, amelyen a VIII. osztályt végezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról, alkalmas-e főiskolára való felvételre. A jog- és államtudományi karon előadott államszámveteltna a kellő igazolás és az alaki előképzettség felforgása mellett rendkívüli hallgatókú való felvétel tekintetében korlátozás ez idő szerint nem áll fent.

A tandíjat a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 102 pengőben állapította meg.

Találkozunk a Bika dísztermében
július hó 13-án, szombán

med. **GOLD** sz. orvos,
a világhírű telepata kísérletti estélyén.

A megoldatlan orvosi rejtély!

Jegyek 40 f.-től 3 P.-ig Hegedüs és Sándor rt.-nál.

A városi tanács előterjesztette a beruházási programot, amely ötmilliónégyszázezer dollárt igényel

A város jog- és pénzügyi bizottság mai ülésének kétségtelenül legfontosabb tárgya volt a felveendő nagykölcsonn beruházási programja, amely a városi tisztviselők nyilatkozatai szerint csak hozzávetőleges és arra való, hogy a belügyminiszter előtt, akitől a kölcsön megszerzése iránt indítandó tárgyalásra előzetes engedélyt kell kérni, kimutassák, hogy milyen szükségletek azok, amelyeknek kielégítése céljából a kölcsönre szükség van. A beruházási program minden egyes tétele, amelynek végrehajtását a közgyűlés még nem határozta el, külön-külön a közgyűlés elé kerül és csak annak határozata után lesz valószínűs beruházási program. Mivel a jelenben tárgyalás alá kerülő beruházási program nem végleges, mert az abba most felvett tételek esetleg olyan munkálatokkal cserélhetők fel később, amelyeket a törvényhatósági bizottság előbbre valónak és sürgősebbnek tart, akkor ezekkel ama-

zokat mindig ki lehet cserélni, — mivel továbbá a beruházási programról véleményünket nem egy ízben már elmondottuk, e helyütt most nem terjeszkedünk ki azokra az elvi hibákra, amelyekben a program szenved. Mint említettük, nincs is most egyébről szó, mint arról, hogy a város vezetősége valamely kimutatás alapján a kölcsön felvételekor, illetve előterjesztéseket a városi tanács a közgyűlésnek megteszi, megjegyzéseinket megtesszük. Kétségtelenül különben, hogy azért ez a program is figyelemreméltó, mert hiszen annak egyes pontjai olyanok, amelyeket a tanács a végleges programba is bele akar illeszteni, vagyis nagyjában ez a beruházási program — mivel annak pontjai felett még a közgyűlés határozni fog —, ha nem is prejudikál a végleges program megalkotásának, mégis azt jelenti, hogy a tanács ilyen célokra akarja befektetni a nagykölcsonnt.

burkolat költsége és így az egész burkolatozási költség 13.439.000 pengő. Ennek fedezetére egy másik kölcsön szolgálna. Az amortizációt feleében az érdekeltek, másik felerészében községi adó terheként, háztartási kiadásként a város fizeti. A burkolatozási költségeket feltétlenül kölcsönből kell fedezni, mert ezeket a munkálatokat továbbra is a költségvetés terhére végeztetni nem lehet. Ezért itt később valamely megoldási módot kell keresni.

A vita.

Markovits Elemér dr. tekintettel a beruházási program nagy tömegére és nagy fontosságára, kéri az ügynek a napirendről való levételét és más közgyűlésre való kitűzését.

Hegedüs Jenő dr. is helyesli az elhalasztást, mert a programot jól meg kell fontolni, mivel ennek megállapítása állásfoglalást jelent. Aggódalma azonban más irányú.

A kamatokat ugyanis fizetni kell, mivel pedig itt semmiféle fedezetet erre ki nem mutatnak, úgy kell tekinteni a dolgot, hogy e kölcsön felvétele az adózóközönség megterhelésével jár.

Ezt el kell ismerni és ki kell domborítani. Nem lehet azt mondani, hogy majd találunk fedezetet. Nyitott szemmel kell szembenézni a tényekkel és meg kell állapítani, hogy fedezet nincsen.

Freund Jenő dr. azt kérde, mikor adják át

a köztemetőt

a forgalomnak, mert akkor a földvelmezősége is megnyílik és a kamatokra ez is fedezetet nyújt.

Hegedüs Jenő dr. azt mondja, hogy a városnak a beruházási programtól függetlenül is feltétlenül szüksége van a kölcsönre, azonban a miniszter szempontjából szükséges a beruházási program pontos megállapítása.

Magoss György dr. polgármester kijelenti, hogy e határozatban csak annak kimondására van szükség, hogy a törvényhatósági bizottság ez időszakra ezeket a szükségleteknek kielégítését látja fontosnak és elodázhatatlannak. De lehet, hogy később sürgősebb szükségletek jelentkeznek. Azonban határozni most kell, mert az idő rövid. Így is szeptember lesz, mire az engedélyt megkapja a város, csak ezután tárgyalhat a bankokkal, úgy, hogy

december előtt a kölcsön felvételéből aligha lehet valami.

Radó Rezső dr. és Ary Lajos felszólalása után Hegedüs Jenő dr. kijelenti, hogy mivel minden egyes programpontra végrehajtásához külön közgyűlési határozat kell, nem lát veszedelmet a javaslat elfogadásában és ezért azt el is fogadja. Markovits Elemér dr.

A beruházási program

A beruházási programra vonatkozó előterjesztést Csóka László dr. aljegyző ismertette. Az előterjesztés szerint

a nagykölcsonnre a kamatterhek csökkentése céljából van szükség, valamint, hogy a függőkölcsonnokat törlesztéses kölcsönre alakítsák át, végül a már elhatározott beruházásokat elvégezzék és olyan szükségleteket, amelyeknek a kielégítését a közgyűlés még nem határozta el, de amelyek elől kitérni nem lehet, kielégítsék.

Javasolja ezért a városi tanács, hogy a közgyűlés a beruházási programot fogadja el és annak alapján kéri a belügyminisztertől, hogy a külföldi nagykölcsonn megszerzésére szükséges tárgyalások megindítására adja meg az engedélyt. A beruházási program egyes pontjai a szükséges összegek feltüntetésével és a tárgyak megnevezésével a következők.

1. Mezőgazdasági épületek javítása és újak emelése 400,000 pengő.
2. A szikgáti tehenészet beállítása 160000 pengő.
3. Az erdei iparvasutnál szükséges építkezések 280,000 pengő.
4. Az erdei vasúthoz személy- és teherkocsik beszerzése 180,000 pengő.
5. Az állami mentelepnl szükséges építkezések 24,000 pengő.
6. A szennyvízszűrő telep berendezése 100000 pengő.
7. A városgazdai épületek építése 310,000 pengő.
8. A mátai forrás átvezetése a hortobágyi csárdához 50,000 pengő.
9. Az

egyetem központi épületének költségéhez való hozzájárulás 2900000 pengő. 10. Az egyetemi ut kiépítése az Augusztáig 558,500 pengő. 11. A nyulasi iskola céljára szükséges ház átalakítása 28,000 pengő. 12. A nyilastelepi iskola felépítése 44,000 pengő. 13. Öt óvoda felépítése és berendezése 235 ezer pengő. 14. A tűzoltóság mászoházának átépítése és a felszerelések kiegészítése 25,000 pengő. 15. Három kislakásos bérház építése 1.129,000 pengő. 16. A vásárcsarnok részére szükséges telkek kisajátítása 360,000 pengő. 17. A kertészek csatornázása és vízvezetékek ellátása 1 millió pengő. 18. A Szent Anna ucca rendezése 818,000 pengő. 19. A köztemető 1928-ra tervezett burkolása, vízvezetékekkel, csatornázással való ellátása, parkirozása 1.856,000 pengő. 20. A parallel uccak megújításához szükséges kisajátítások 330,000 pengő. 22. A pallagi belső utzakasz kiépítése 165,000 pengő. 23. A köztemetői ut megépítése 245,000 pengő. 24. Az Erdősor burkolása 93,000 pengő. 26. A külső körut burkolása 100,000 pengő. 26. A nagyerdei mélyfürás 100,000 pengő. 27. A nyilt csatornák beboltozása 260,000 pengő.

A vállalatoknál.

28. A téglagyár körkemencéjének megépítése 80,000 pengő. 29. A Klinker-téglagyár megépítése 360,000 pengő. 30. A közltszatsági vállalatnál autók beszerzése és építkezések. 68,000 pengő.

Nyolcmillió pengő a nem jövedelmező befektetés

A beruházási összeg 12.500.000 pengő, amiből 8 millió pengő nem jövedelmező, négy és fél millió pengő jövedelmező befektetés. E beruházás céljából 4.800.000 dolláros kölcsönre van szükség, amiből 2.600.000 dollár a fennálló függőkölcsonnok visszafizetésére szolgálna, 2.200.000 dollár pedig a beruházásokra kell. Mivel azonban

után fizetendő kamat összege 1.600.000 pengő, amiből 500 ezer pengőre van fedezet a hasznható beruházások jövedelmében,

míg 1.100.000 pengőre nincs fedezet, erről tehát a költségvetésben gondoskodni kell.

A beruházási programnak másik része

a burkolási program,

amelyet öt év alatt kell végrehajtani. Ennek költsége 11.565.000 pengő, amihez hozzászámítandó az 1.874.000 pengő értékű, már kész

ROGASKA SLATINA
(ROHITSCH SAUERBRUNN)

A szerb-horvát-szlovén királyság legnagyobb és legmodernebb világhírű fürdőhelye

Gyomor, bél-, máj-, és vérérbetegségek, emésztési zavarok, hólyagbetegségek stb. Külföldi látogatóknak 50 százalékos engedmény a S. H. S. vonalán. Különösen mérsékelt árak az elő- és utószobán alatt. Felvilágosítás a bel- és külföldi minden utazási irodájában és a fürdőigazgatóságnál Rogaska Slatina S. H. S.

Szentpéteri K. György dr. felszólalása után az elnök bizottság nyilatkozata a beruházási programról veszi le a tárgyalást.

egyben azonban tanácsot, hogy a programra vonatkozóan még a közgyűlési határozat szerezze kézbesítve vaslattal meg.

Baltazár pü Vass minik

Vass József terelnök, népsárm reggeli Dréhr Imre árt. Debrecen ter. Debrecen rével és tanácsrosi közkörháncsokozni. Ez kórházat ügyre egyetengedték át.

A minisztervábi rendeltetésével arra, hogy mi klinikák és klinikai cézát nem veszi.

A miniszterünnepelesen Baltazár Dezsővendége lesz. megtekintik azket és a városgeit. Este tízkerkezik a fő

For az antlszem

Newyork, nyilatkozatot rint sajnálja, világitásba kge volna a nak. Az a nyilatkozatot Arthur Brish aki kiadótárs can című lap jegyzésekkélatát, amely számban jel

Azt mondjry Ford, hogy fog bármi ceselekedni, a mintha ő va metlen volna lenséges érz

Eszeágában szemitizmus nagyon megmehitt bar hogy az amnak ellene k

Intézeti Könyv v Márton

Szentpéteri Kun Béla dr., Magoss György dr. és Freund Jenő dr. felszólalása után szavazásra tette fel az elnök a kérdést, mire a bizottság nyolc szavazattal öt ellenében kimondta, hogy

a beruházási programot nem veszi le a napirendről, hanem azt tárgyalás végett a közgyűlés elé terjeszti,

egyben azonban felhívja a városi tanácsot, hogy a beruházási programra vonatkozó javaslatot és a programot magát is sokszorosítsa és még a közgyűlés előtt a törvényhatósági bizottsági tagok részére kézbesítse, hogy ezek a javaslatokkal megismerkedhessenek.

Baltazár püspök vendége lesz Vass miniszter Debrecenben

Vass József helyettes miniszterelnök, népjóléti miniszter vasárnap reggel Scholtz Kornél és Dréhr Imre államtitkárok kíséretében Debrecenbe utazik. A miniszter Debrecen város polgármesterével és tanácsával a debreceni városi közkórház ügyében fog tanácskozni. Ezt a 320 ágyas közkórházat ugyanis 1921-ben a debreceni egyetemi klinika részére engedték át.

A miniszter most a kórház további rendeltetéséről fog a város vezetésével tanácskozni, tekintettel arra, hogy azóta az egyetemi klinikák teljesen elkészültek és klinikai célokra többé a kórházat nem veszik igénybe.

A minisztert vasárnap délelőtt ünnepélyesen fogadják, délután Baltazár Dezső református püspök vendége lesz. Délután a miniszter megtekinti az egyetemi épületeket és a város egyéb nevezetességeit. Este tíz órára már vissza is érkezik a fővárosba.

Ford tiltakozik az antiszemitizmus vádjá ellen

Newyork, július 8. Henry Ford nyilatkozatot adott ki, amely szerint sajnálja, hogy abba a ferde világtársa kerül, mintha ellensége volna a nemzetközi zsidóságnak. Az automobil király ezt a nyilatkozatot meghitt barátjának, Arthur Brisbane-nak küldte be, aki kiadótársa a Newyork American című lapnak és Brisbane megjegyzésekkel kíséri Ford nyilatkozatát, amely a lap péntek reggeli számában jelent meg.

Azt mondja többek között Henry Ford, hogy jövőben óvakodni fog bármi olyat mondani, vagy cselekedni, ami úgy tűnhetne föl, mintha ő vallási dolgokban türelmetlen volna és a zsidók iránt ellenséges érzülettel viseltetné.

Eszeágában sem volt az antiszemitizmus szolgálatába állani és nagyon megütöztött rajta, mikor meghitt barátai figyelmeztették, hogy az amerikai zsidók fel vannak a borszálva, mert gyűlölködő antisemitának tartják.

Azzal végződik a nyilatkozat, hogy őszinte sajnálkozását fejezi ki a Dearborn Independence című lapban megjelent támadások fölött, nem akarta megbántani a zsidóságot és nem vádolta őket, hogy a korlátlan uralmat igyekeznek magukhoz ragadni.

Intézeti fehér kalapok
Könnyű vászon csibészkalap
Márton Gyula és Fianál
Főter 25.

Ujabb tárgyalások a Debreceni Első Takarékpénztár és a Takaréék és Hitelintézet fuziója ügyében

Támadás a helyi pénzügyintézetek ellen

A Debreceni Első Takarékpénztár és a Takaréék és Hitelintézet fuziójának ügye újabb állomáshoz érkezett. Magoss György dr. polgármesternek egy délutáni lap tudósítója előtt tett nyilatkozatából arról értesülünk, hogy a város vezetősége holnap, szombaton reggel igen fontos értekezletet tart a Debreceni Első Takarékpénztár vezetésével és ettől az értekezletől a polgármester sok körbejött kérdés tisztázását és a tranzakció közzeli létrejöttét reméli.

A polgármester nyilatkozata nem részletezi a még tisztázásra váró körbejött kérdéseket, de alig-ha tévedünk abban a véleményünkben, hogy ezek éppen ama *detallokat* ölelik fel, amelyek miatt tegnap — mint jelentettük — *kényszerű szünet* állott be a fuzió tárgyalásokban. Úgy látszik, hogy a mai nap folyamán *közlekedési kiserletek történtek azoknak a differenciáknak a kiegyenlítése tárgyában*, amelyek egyrészt a város vezetésével, másrészt a Debreceni Első Takarékpénztár részvényeseinek egy csoportja között a *részvényesere arányára* nézve felmerültek, továbbá a *70 százalékos többség biztosításához szükséges részvénytartalék* vételára tekintetében, amelyet — mint említettük — a város, illetve a Pénzügyintézet Központ képviselője 225—235 pengőben szabott meg, míg az említett részvényes csoport emel az áránál *tetemesen magasabb árat* igényel. Bizonyára ezt a részletkérdést érinti a polgármester nyilatkozatának az a passzusa, amely szerint „a pénzügyintézet átvételénél *erkölcsi szempontok* is vannak: hogy a *kisrészvényesek a legkevésbé se károsodjanak*” és igazán örvendetes, hogy a nyilatkozat szerint ez a kérdés is *igen kedvező megoldás előtt áll*. A részvények átvételi árfolyamáról keringő hírek ugyanis érthető lehangoltságot keltett azokban a kisrészvényesekben, akiknek kezében a részvények 30 százaléka marad és ezeknek csoportját meg fogja nyugtatni az a körülmény, hogy a város vezetősége — mint a polgármester nyilatkozatából kitűnik, — *presztizskérdést csinál az ő érdekeik megvédéséből és nem téveszti szem elől azokat az erkölcsi követelményeket*, amelyek a városra a szövegben levő tranzakció során kötelezően kötelezők. Mindezeknél fogva a város egész közönsége nagy várakozással tekint a szombati értekezlet elé.

Van azonban a délutáni lap közleményében egy méltán kifogásolható részlet, amely *semmi esetre sem adhatta helyesen vissza Magoss György dr. polgármester kijelentését*, mert nem hihető, hogy a polgármester oly módon okolta volna meg a tranzakció szükségességét, amint azt a vele folytatott interjú állítja. A közlemény ugyanis a következő kijelentéseket adja a polgármester ajkaira: „*Remélem, hogy a városi takaréék a város polgárainak is jobban a javára bír működni, mint a többi intézetek.*” Majd később: „*Egy városi pénzügyintézet, amely mögött ott áll a város óriási anyagi és erkölcsi tőkéje, egy-egy bányatag ható*

mesterséges pénzügye esetén olyan hatásos befolyást gyakorolhat a helyi pénzügyre, amely biztosítékot ad arra, hogy lényegtelen, vagy pillanatnyi okok miatt nem roppan össze a polgárság magánvagyonosodása az ipari és kereskedelmi téren sem.”

Ezek a kijelentések súlyos szemrehányások, sőt igen kemény vádak volnának a debreceni nagyobb pénzügyintézetek és a budapesti bankok fiókjai ellen, ha valóban elhangzottak volna, de teljesen fölöslegesnek tartjuk szembeszállni velük éppen azért, mert a közleménynek idézett részei nem lehetnek a polgármester szavai, hanem csupán *meg nem értése és helytelen értelmezése* az ő megnyilatkozásának. Hiszen ha olyan volna a helyzet, amilyennek a közlemény feltünteti, úgy Pásztor Miksa kormányfőtanácsos, a Pénzügyintézet Központ helyettes vezérigazgatója, bizonyára nem mondta volna a *Debreceni Független Ujság* munkatársának, hogy „*a helyi pénzügyintézetek, a fővárosi bankfiókok és a fővárosi intézetek helyi affiliációi a terbevelt fuzióval nem kapnak versenytársat.*” De különben is: a Debrecenben működő pénzügyintézeteknek a közönséggel szemben tanúsított magatartása ellen *panaszok soha sem merültek, de nem is merülhetnek fel*, minthogy a pénzügyintézetek a legsúlyosabb időkben is hivatásukat teljesen átérezve a *legnagyobb kulantériával állítottak rendelkezésére a város polgárságának, a mezőgazdák, kereskedők, iparosok* érdekeit és igényeit egyaránt készséggel igyekez-

A MÁV. az üzletvezetőségi palotát saját költségén építi fel a Deák Ferenc uccai telken

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután folytatta az előző napon megkezdett tanácskozását. A bizottság most is rendkívül fontos ügyeket tárgyalt, ezek között a beruházási programot és a villamos áram és gáz árának leszállítását, amely kérdéssel a lap más helyén foglalkozunk.

Az ülés első tárgya a *közkórház ügye* volt. Az előadó ismertette a klinikai bizottság átiratát, amely szerint a bizottság bejelenti a városi tanácsnak, hogy az összes klinikák kiköltöztek a nagyerdei klinikai telepre és így a volt városi közkórházban is csak a fertőző és azok a betegek maradtak vissza, akiket a hatóság utalt be. Kéri a bizottság, hogy a város a kórházban hagyott betegeket vegye át. Ha ezek felgyógyultak, a város bosszássa őket ki és ekkor a bizottság véglegesen átadja a közkórházat a városnak. Az előadó javaslat szerint a város írjon fel a kultuszminiszterhez és mutasson rá, hogy

a miniszternek vállalt kötelezettsége, hogy a fertőző és hatóságilag beutalt betegeket is befogadja a klinika.

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos kijelenti, hogy semmi akadályát nem látja annak, hogy a klinika a

tek kielégíteni. És nem lehetett panasza magának Debrecen városnak sem a helybeli intézetekre és a budapesti bankfiókokra, hiszen köztudomás szerint tagadhatatlanul nemes versenyt fejtettek ki egymás között, valahányszor Debrecen város számára függő kölcsön nyújtása vált szükségessé. Gyakran elmentek a pénzügyvilágban szokatlan altruizmus határáig, olyan *betéti kamatok* adtak, amelyek jóval meghaladták az egyébként megadható mértéket. *A meglevő pénzügyintézetek jelenlegi tőkeerejükkel — minden további városi tranzakció nélkül is — ki tudták elégíteni a közönséget és hozzájárultak a városi polgárság prosperálásához és vagyonosodásához, lehetetlen tehát azt mondani, hogy csak a város vagyonával és hatalmával gyarapodó pénzügyintézet volna képes erre.* A szépmultu és jól megalapozott helyi intézetek mellett a legnagyobb és legelőkelőbb budapesti bankok tartanak Debrecenben fiókot és ezek a jegybank illusztris főnökének szakavatott irányítása mellett mindent elkövetnek, hogy a polgárság hiteligenyit a legelőkelőbbben kiszolgálják és pénzügyi kamatoztatását a lehetőség legmagasabb határáig biztosítsák. Ez a törekvésük minden időben sikerült is és *működésük úgy a polgárság, mint Debrecen város vezetésének elismerését kiérdemelte.* A tranzakció szükségességét tehát nem szabadna méltatlan és alaptalan vádaskodásokkal indokolni és különösen nem szabadna azokat a polgármester tekintélyével egybekapcsolni, hiszen a polgármesternek a helyi pénzügyi tervnyezőiről alkotott felfogása köztudomás szerint a legegészebb ellenében áll a közleményben emelt vádakkal.

fertőző betegeket is felvegye. A városnak ragaszkodni kell az eddigi gyakorlathoz és jogaihoz.

Fejér Ferenc dr.: Fede-e a tényeket, hogy nincs hely a klinikán, vagy csak ürügy ez?

Tüdős Kálmán dr.: Egyszer van hely, egyszer nincsen.

Markovits Elemér dr.: Hát mi történni a szerencsétlen beteggel, akit épen akkor visznek be, mikor nincs hely?

Magoss György dr. polgármester:

Mi azzal nem törődhetünk, hogy van-e hely, vagy nincsen, mert a betegek elhelyezéséről a kultuszminiszter kötelezett, sége alapján a klinika gondoskodni tartozik.

Szentpéteri Kun Béla dr.: Az, hogy van-e hely, vagy nincsen, a várost a legkevésbé érdekli...

Fejér Ferenc dr.: Sajnos azonban a szegény betegeket érdekli.

Szentpéteri Kun Béla dr.: A bajon úgy kell segíteni, hogy a környéken emeljenek kórházat és

ÉMETNYELVET és FRANCIÁT,
SZÉPIRÁST és KÖNYVVITELT

tanít, középiskolai korrepetálást vállal, magánvizsgákra sikeresen előkészít
CZEIZLER, Bethlen ucca 21

a vidékieket ott ápolják és akkor a debrecenieknek a debreceni klinikákon lesz hely.

A bizottság elfogadta a tanács javaslatát és azt elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy mivel az érdekelt telektulajdonosokkal

a vásárcsarnok

részére szükséges terület megszerzése kérdésében meggyezni nem sikerült, kerje meg a kereskedelmi minisztertől a kisajátítási eljárás megindításához az engedélyt. Egyben azonban utasítsa a városi tanácsot, hogy ezalatt is folytasson a telektulajdonosokkal tárgyalást és kíséreljen meg békés megegyezést létrehozni.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy

a nyomdafelügyelő bizottságot szüntesse meg

és az ehelyett alakítandó bizottságba Miszti Károly dr. tiszti főügyész, Ary Lajos főszámvéve és szentpéteri Kun Béla dr.-t küldje ki.

Ismerteti ezután az előadó az üzletvezetői palota ügyét.

A debreceni üzletigazgató átirata szerint a helyzet változott. Sikertelenül ugyanis a Tisza-családdal új szerződést kötni, amelynek értelmében további négy évre használhatja a palotát az üzletigazgatóság. Azonban 1929-ben megis csak távozn. kell a jelenlegi helyiségekből, mert a ber akkor már ott magasra emelkedik, hogy a berlelet az üzletigazgatóság nem tartatja meg. Mivel pedig sikerült a költségvetésbe az üzletigazgatóság palotájának felépítésére szükséges összeget beállítani és így a Máv. maga építi fel saját költségén és saját tulajdonában az üzletvezetőseget, ennel fogva

arra kéri a várost, hogy a szükséges telket engedje át.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy jelentse ki, hogy hajlandó az üzletigazgatóság palotája részére szükséges területet,

a Deák Ferenc ucca 17-19. szám alatt levő városi saroktelekből 600 négyszöglet ölenként 45 pengőért átenged

azzal, hogy a telek átvétele előtt hat hónappal értesítse az üzletigazgatóságot a várost, hogy a tanács felmondhasson a lakóinak.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy az építendő

jársbirósági palota

céljára ölenként 30 pengőért a Deák Ferenc ucca 17-19. számú telekből fenmaradó 400 öl területet átengedi azzal, hogy tartozik az ügyvédi kamara részére teljesen ingyen megfelelő helyiségeket átengedni. Ezért állapítja meg a közgyűlés a telek vételárát alacsony összegben.

Vasárnap f. hó 10-én (Vasutas pályán)
Nemzetközi I. liga mérkőzés 6 órákor
Wiener Sport Club
---**Bocskay FC.**
Előmérkőzés:
Budapest Vasutas ---
Debr. Vas. Sp. Club.
Jegyek elővételben olcsóbbak, válthatók Tolnai Dániel Piac uccai irodájában.

Végül javasolja a bizottság a közgyűlésnek, vegye tudomásul, hogy

a Takarékszövetkezetnél a tőkefelelmes második részletét is végrehajtották

A minisztertanács ma foglalkozott a drágaság problémájával

Budapest, július 8. A drágaság karmai között vergődő polgárság és munkásság nagy érdeklődéssel tekintett a kormány tagjainak ma délelőtti tanácskozása elé, mert általában

arra számítottak, hogy a mai minisztertanácsban döntő megállapodások történnek elsősorban a drágaság enyhítéséről, másodsorban pedig a lakásforgalom felszabadulásának feltételül szükséges elhalasztásáról.

A minisztertanács, amelyen Vass József helyettes miniszterelnök elnököl, délelőtt fél tizenkettőkor kezdődött meg.

A minisztertanács után, amely délután két órákor ért véget, — Vass József helyettes miniszterelnök munkatársunknak a tanácskozás eredményéről a következőket mondta.

— Foglalkozott a minisztertanács a drágaság kérdésével. Tudomásul vette, hogy a népjóléti miniszter az elmúlt napokban különböző szakférfiakkal tanácskozott, különösen az élelmezés körébe tartozó árucikkekről. E tanácskozások eredménye a következő megállapítások:

1. Az élelmezés körébe tartozó árucikkekre vonatkozóan erősebb drágulás mutatkozik 1 és fél—2 hónap óta.

2. Körülbelül két hét óta az

Bratianu választási hadjárata lehangosította az ellenzékét

Bukarest, július 8. A késő éjszakai órákban, valamint a kora reggeli órákban még nincsenek megbízható eredmények a tegnapi kamarai választásokról. Az Erdélyből beérkező jelentések szerint az erdélyi Magyar Pártnak sikerült több jelöltjét behoznia, amivel szemben Romániában ellenzéki jelölt — néhány nemzeti parasztpárti jelölttel eltekintve — úgy szólván egyáltalában nem győzött. Megbízható értesülések szerint a Magyar Párt 5 mandátumot szerzett, szemben az eddigi 17 mandátumával.

Baleset a városi uszodában

A városi uszodában pénteken délután majdnem halálos szerencsétlenség történt. Egy fiatalember, aki a medencében állt, a vízben a nagy hőségtől elkábult és belezuhant a vízbe. A hozzá közel fürdőzők segítségére siettek, de mire az elszédült fiatalembert kivitték a vízből, az már annyi vizet nyelt, hogy mesterséges lélegzés alkalmazásával tudták csak eszméltre téríteni. A mentőket nem értesítették az esetről és a vízbeszédült fiatalember az uszodából maga távozott a lakására.

— Szegedi István Debrecenben. Szegedi István, az ismert fővárosi író és költő, aki Debrecenről és ifjú koráról igen szép verses regényt írt és aki a fővárosi lapokban szokta közreadni költeményeit, tegnap édesanyja látogatására Debrecenbe érkezett, ahol régi ismerősei és tisztelői igen kedvesen fogadták.

és így az intézet alaptőkéje az 500.000 pengős emeléssel 1.400.000 pengőre emelkedett.

Néhány bejelentés és kérelem elintézése után a két napos ülés este hat óra után véget ért.

árak a legtöbb cikknél határozottan lefelelmenő irányzatot mutatnak.

3. Az áraknak a jelzett két hónapon belül mutatkozó emelkedése nem vezethető vissza a kormány vagy város adópolitikájára, vagy a szállítási díjtelekre, mert a közterhek területén az 1920. év kezdete óta semmiféle változás nem történt.

4. Az indokolatlan áremelkedésnek két világosan megállapítható oka van.

Az egyik a piac rendezetlen áruellátása, olyan értelemben, hogy bizonyos árucikkekből az egyik napon nagyon sok, a másik napon tulkevés szalad be a piacokra s így vagy a kereslet, vagy a kínálat túlhajtódik.

Sajnos, többnyire a kereslet túlhajtása mutatkozik. A másik ok az, hogy

tulsok — legítim vagy illegítim — közvetítők ékelődik bele abba a folyamatba,

amely az árut a termelőtől elviszi a fogyasztóig.

— A mai minisztertanács a lakások felszabadításának ügyével egyáltalán nem foglalkozott és így ez a kérdés csak később válhatik időszerűvé. Ez a kérdés még nem értett meg annyira, hogy a minisztertanács foglalkozhatott volna a problémával.

A kecskeméti sakkverseny 3. fordulója

Budapest, július 8. A kecskeméti nemzetközi mesterverseny győztes csoportjának 3. fordulója a mesterek helyzete a következő:

A) csoport: Aljechin 9,5, egy függő; Niemzovics 9, Steiner 8,5 és egy függő; Asztalos 8; Vajda 7; Gilg és Kmoch 6,5; Ahues 6.

B) csoportban: Grünfeld, Tartakover 6,5, Colle, Takács és Yates 5,5; Berndtson, Brinckmann, Vukovics 4,5.

A mesterképző főtornán a 6. fordulón a mesterek állása: Regetsinszky 4,5, Négycs 4, Pikler 3,5, Friedmann 3, Apensen 3, — Reifir 3, Heim és Szabó 2,5, Grob és Jakab 2.

A kuria helybenhagyta a pocsjai gyilkosok büntetését

Pocsaj községben 1924-ben Kurta János és Lukács János napszamosok megölték haragosukat, Kovács Vasi Jánost, akit a lakásán támadtak meg és éjszaka az ágyában vertek agyon.

A debreceni törvényszék 1925-ben tárgyalta a bűnügyet és Kurta Jánost 14 évi, Lukács Jánost pedig 12 évi fegyházra ítélte. — Felelősség folytán az ügy a tábla elé került, amely a büntetéseket leszállította és Kurta János büntetését 10 évi, Lukács büntetését pedig 8 évi fegyházban állapította meg.

A tábla ítélete ellen semmiségi panasszal éltek és így került az ügy a kuria elé, amely pénteken délelőtt tárgyalta és elutasította a semmiségi panaszt és az a tábla ítéletét jogerőre emelte.

Az Általános Forgalmi Bank tokeemele.e

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság igazgatósága Wessprémy Zoltán nyugalmazott főispán elnöke alatt július 8-án megtartott ülésében elhatározta, hogy az e végből mielőbb összehívandó rendkívüli közgyűlés elé javaslatot fog terjeszteni az intézet jelenlegi 1.150.000.— pengő alaptőkéjének 12.000 darab egyenként 50 pengő névértékű részvény kibocsátásával 1.750.000 pengőre leendő felemelése iránt, amely művelet keresztülvitele után a társaság saját tőkéi 2.400.000 pengőre fognak emelkedni. Az 55.— pengő árfolyamon kibocsátani javasolt részvényekből a Magyar Általános Hitelbank tekintélyes mennyiséget vesz át és ezzel még szorosabbá válik az a kapocs, amely az Általános Forgalmi Bankot ezen pénzüntézethez fűzi.

A részvényesek elővételi joga teljes mértékben biztosított, amennyiben a társaság minden két darab régi részvény után egy új darab részvényt fog kiszolgáltatni.

Az alaptőkefelelmes keresztülvitelének sikere minden irányban biztosítva van.

Lindbergh vezetésével amerikai repülőraj jön Európába

Washington, július 8. Az amerikai tengerészeti kormány azt tervezi, hogy

Lindbergh vezetésével amerikai repülőrajt küld Európába, hogy ezzel is bebizonyítsa, mennyivel előrehaladottabb Amerikában a repülés technikája, semmint Európában.

Azt tervezik, hogy a repülőgépek az óceánon fognak felszállni egy repülőgép anyahajóról s ezt a hajóhajtó azután a visszatérésnél közbülső leszállásra használják fel. Beszélnek, hogy

ennek a vállalkozásnak a genfi leszerelési konferenciára való tekintettel tüntetés jellege van

és hogy az Egyesült Államok kormánya ezzel is nyomást akar gyakorolni a genfi angol delegációra és ugyanez volt a célja a tengerészeti kormányknak azzal a hivatalos közléssel is, hogy Amerika ez idő szerint 300 repülőgép fölött rendelkezik, amelyek mind Wright motorokkal vannak felszerelve.

Meleg, helyenként zivataros idő.

A Meteorológiai Intézet jelent. Egész Közép- és Nyugateurópát nagy kiterjedésű csekély depresszió borítja és a nyomási különbségek európaszerte kicsinyek. Közép- és Nyugateurópa egyes tájain esők voltak. A hőmérséklet a kontinens déli és keleti részén aránylag magas. Hazánkban az időjárásnak meleg és száraz jellege van. Apró esőket a Dunántul délnyugati részéről jelentettek. A hőmérséklet maximuma tegnap a 30 fok Celsius körül járt. Jóslat: Meleg idő helyi zivataros esőkkel.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.
Nemre hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

HELIOSAN NAPKENŐCS
egyenletesen barátságos napégést gyógyít, izzadást szünteti, hűsít, szunyogcsípés ellen véd.
Kapható minden szaküzletben.

Ki
Azok
kitalálnak
hová tegy
uborkasz
konganak
firkászna
támadt, k
ságot. Na
lani egyé
Erről cik
ganak,
keresztül;
ményt, us
sége és a
eget és a
szárost, a
dőt. Van
lai forró
a hangul
nek és fe
rendet, a
godtan el
volna egy
ról.
Vagyok
érdeklés
ményt jel
üvöltéséve
hangosan,
tom;
— Ninc
Hiába s
ugrándozó
tisztikáka
árainak r
zel nem b
litásom ig
alá veszt
hogy orsz
zoljam
gyökértele
I. Egy
felhördül,
hal ára 4
Válaszo
— Ugya
Ki eszik
látni a pa
érezne ma
potykát.
II. Egy
vonit, hog
lyek száll
óta 37 sz
Válaszo
— Ugya
Ki tud ma
Örülünk,
retur utaz
moson.
III. Azt
hogy a to
gult.
Válaszo
— Ugya
Ki eszik e
nehéz toj
jólakhat
főzellek
IV. Azt
hogy a zö
zalékkal d
LI
FEST
C
Több
melyet jelen
a
két szö
folyó évi a
Érteke
Márto

HIREK

Különvelemény

Azok a fránya újságírók mindig kitalálnak valamit, a jó isten akárhová tegye őket. Ime, most is, uborkaszezonban, amikor a lapok konganak az ürességtől, néhány írkastrónak az az elkészítő ölete támadt, hogy felfedezze a drágaságot. Napok óta már nem is hallani egyébről, mint a drágaságról. Erről cikkeznek, ordítanak, jajonganak, nyöszörögnek oldalakon keresztül; destrualják a közvéleményt, uszítják a fogyasztó közönséget és a hatóságokat, szidják az eget és a földet, a kofát és a mézáróst, a termelőt és a kereskedőt. Van potájuk ebben a kánikulai forróságban még jobban tüzelni a hangulatot, hogy zavart keltse nek és felborítsák az eddigi áldott rendet, amelyben mindenki nyugodtan élt, anélkül, hogy hallott volna egyetlen szót is a drágaságról.

Vagyok bátor közölni az összes érdekeltiségekkel, hogy különveleményt jelentek be a sajtóhírnéki üvöltésével szemben és bátran, hangosan, meggyőződéssel kiáltom:

— Nincs drágaság!

Hiába sorakoztatnak fel azok az ugránczó riporterek pontos statisztikákat a közszükségleti cikkek árának rohamos emelkedéséről, ezzel nem bizonyíthatnak semmit. Alkalmom igazolására alább bonckés alá veszem néhány frázisukat, hogy ország-világ szeme előtt igazoljam botrányhajhászó cikkeik gyökértelen hazugságát.

I. Egy pesti lap fájdalmasan felhőrdül, mert január óta az élőhal ára 44 százalékkal drágult.

Válaszom:

— Ugyan kérem, kit érdekel ez? Ki eszik élőhalat? Szeretném én látni a panaszkodó újságírót, hogy érezze magát, ha lenyelne egy élő potykát.

II. Egy másik pesti lap kinosan vonít, hogy a magyar nyaralóhelyek szálló és éttermi árai tavaly óta 37 százalékkal drágultak.

Válaszom:

— Ugyan kérem, kit érdekel ez? Ki tud ma nyaralóhelyekre járni? Örülünk, ha telik egy turretur utazásra a nagyerdei villamoson.

III. Azt írja az egyik újság, hogy a tojás 31 százalékkal drágult.

Válaszom:

— Ugyan kérem, kit érdekel ez? Ki eszik ebben az óriási melegben nehéz tojástelt, mikor helyette jóllakhat a hím és könnyű zöldlőzellekkel és gyümölcslőzellekkel.

IV. Azt írja egy másik újság, hogy a zöldlőzellek ára 43 százalékkal drágult.

Válaszom:

— Ugyan kérem, kit érdekel ez? Senkitem bolond kiszolgáltatni magát a zöldlőzellek uszorájának, amikor az izletes és tápláló húsfélékhez potom áron hozzájuthat.

V. Azt írja egyik lap, hogy a húsfélék ára 46 százalékkal emelkedett.

Válaszom:

— Ugyan kérem stb. stb.... Miért együnk nyáron nehezen emészthető és konzerválható húsféléket, hiszen az áldott jó magyar kenyérből kedvünk szerint olesón jóllakhatunk.

VI. Azt írja stb.... hogy a kenyérárát 27 százalékkal stb....

Válaszom:

— Ugyan stb.... Ki az az örült, aki enni-alókkal tömi a gyomrát

Hitelezési csalásért elítéltek
egy bagaméri malomtulajdonost

A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta B. Molnár Gyula bagaméri malomtulajdonos és Reinbold Miklós ügynök ügyét, akik ellen csalás miatt emeltek vádat.

A bagaméri malomtulajdonos még 1925-ben Horváth András terménykereskedőnek 500 mázsa szemes tengerit kínált megvételre és Horváthtól 50 millió korona előleget és 57 millió korona kölcsönt vett fel. Az összegeket Horváth kifizette, mert Reinbold ügynök a legjobb információkat adta Molnárról, aki pedig akkor már

manapság, a Bicsérdy-féle és a bitünően bevált B. lisztás táplálkozás rendszer diadala idején.

VII. Azt írja stb.... hogy a textilneműk ára 44 százalékkal stb....

Válaszom:

— Ugyan stb.... Csak nem veszünk meg talán, hogy ebben a kánikulai forróságban új szövődavobok aggassunk izzadó tagjainkra.

Mindezekből tehát a napnál is világosabban derül ki, hogy drágaság nincs, de amennyiben mégis volna valamelyes drágaságfele, az senkit sem érdekel. Epen ezéri jól tennék az újságíró urak, ha nem izgatnák feleslegesen a kedélyeket a drágaságról szóló sirámokkal, hanem inkább a cserebogarak hallhatatlanságáról cikkezzenek, amely lényegesen szelidebb és aktuálisabb probléma.

ORDAS.

— vagyoni összeomlás előtt állt. — Molnár természetesen nem szállította le a tengerit és a tárgyaláson ezt azzal indokolta, hogy a malom gépei elromlottak, azért nem tudott eleget tenni a szállításon.

A bíróság hitelezési csalásban mondta ki bűnösnek Molnárt és egy hónapi fogházra ítélte. Reinbold ügynököt felmentették, mert ő nem tudhatta biztosan, hogy milyen rossz anyagi viszonyok közt van Molnár. Az ítélet nem jogerős.

— Nőknek nem tilos Ausztriában a férfiviselet. Bécsből jelentik. Gyakori eset volt Ausztriában, de különösen a fővárosban, hogy nők férfiruhában jártak és emiatt meggyűlt a bajuk az uccai rendőrszemekkel. Azok a nők, akik ellen emiatt kfhágási eljárás indult, kérvényt intéztek a rendőrigazgatósághoz és a városi tanácshoz, hogy hivatalos engedélyt kapjanak a férfiruha nyilvános viselésére és erről számukra hatóságilag az igazolványt állítsanak ki. A rendőrfőnökség most elvi döntést hozott, amely erősen fel fogja lendíteni Ausztriában a nők férfiruha viselését. Ugy szól a határozat, hogy semmiféle törvény nem tiltja és rendelet sincs Ausztriában, amely megtiltaná a nőknek, hogy férfiruhát viseljenek, tehát a rendőrség nem adhat engedélyt és hatósági bizonyítványt egyes esetekben a férfiruha viselésére.

— Házasság. Gyenes Magda és Kallós Gábor f. hó 10-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Deák Ferenc uccai nagy templomban tartják egybekelési ünnepélyüket, melyre rokonaikat, barátait és ismerőseiket ezuton is tisztelettel meghívják.

— A Homokkerteri reif. Olvasóegylet július hó 10-én, vasárnap este 8 órai kezdettel, összes helyiségeiben családias jellegű műsoros estélyt rendez. Az estélyen a műsor egész tartalma alatt a MAV. színjatszó társulat tagjai fogják a közönséget szórakoztatni. Belépti díj nincs. Műsormegváltás 40 fill. Hűsítő italokról és hideg ételekről a vezetőség gondoskodik. Az estély műsora a következő: 1. Nyitány, játsza a műkedvelő zenekar. 2. Prolog. Sidó Gézátl. Előadja Földes Lajos. 3. Énekel Ferkó Jucika. 4. Feri meghalt. Kacagató bohózat egy felvonásban. Szereplők: Ferkó Bözsi, Kovács Margit, Ferkó Gyula és Gömöri Bandi. 5. Szavalat. Előadja Horog

Laci. 6. Hegedű szóló, előadja Gömöri Bandi. 7. Szavalat. A kászoni fiu. Előadja Földes Lajos. 8. Magyar dalok. Előadja Szabó Sándor. 9. A beteg. Vigjáték egy felvonásban. Szereplők: Ferkó Jucika, Ferkó Bözsi, Kovács Gyula, Ferkó Gyula és Gömöri Bandi. — Az énekszámokat kíséri Gömöri Bandi.

— Kérelem a magyar asszonyokhoz, anyákhoz és leányokhoz. Egy nagy kérelemmel fordulunk a minden nemeset, szépet és jót oly annyira megértő és szívűk minden szeretetével átérző magyar asszonyokhoz, anyákhoz és a leányokhoz. Tíz vármegye szegénysorsu, árva, beteges leventéit nyaraltatja az Országos Testnevelési Tanács III. szakbizottsága Tiszabercelen nagy anyagi áldozatok árán. A leventék élelmézése igen jó, azonban hiányzik az ifjuság által annyira szeretett s a csontképződést elősegítő edesség. Ezért fordulunk nagy-nagy megértő bizalommal a magyar asszonyokhoz, anyákhoz, leányokhoz, hogy tegyék felhettelenné, igen boldoggá leventéink nyaralását azzal, hogy kis szeretetsomagokban száraz édes tésztát (a felnötteknek 20—21 éveseknek egy kis dohányt, gyufát) küldjenek Tiszabercel (Szabolcs megye) levente tábor címre augzustus hó 24-ig bezárólag. Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város testnevelési felügyelősége.

— Egy csikágói milliomos tűzhalála. Sudburyből (Ontario) jelentik, hogy a Huron-tavon, a Georgian-öbölben egy motorcsónakon tűz ütött ki. A tűz következtében Hodkins milliomos, a csikágói: Brownell Improvement Company elnöke, valamint a hajó személyzetének két tagja meghalt. Négy másik ember uszva menekült meg.

— Egy francia város egész rendőrsége sztrájkol. Egy britagnei kis városkának, — Dinardnak egész rendőrsége benyújtotta a polgármesterhez lemondását és abbahagyta szolgálatát. A rendőrök sérelmesnek találták, hogy egy felügyelői állásra, amelyre a helybeli rendőrök is pályáztak, egy idegen pályázót neveztek ki.

— Felakasztotta magát egy gazdálkodó. Szabó Imre hajduböszörményi gazdálkodó csütörtökön reggel felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— A Madárvédelmi Egyesület kirándulása. A Madárvédelmi Egyesület folyó hó 10-én, vasárnap délután kirándulást tart a Nagy-cserére és a Halápra. Indulás 12 órakor, a nagyalomásról, hazaérkezés este 9 órakor. Találkozás feltűzenkettő órakor a nagyalomáson. A kirándulás célja az erdő-, madár- és növényvilágnak, különösen a madárénekek tanulmányozása és megismerése. Vezetők: dr. Nagy Jenő és Tikos Béla erdőmérnök. Enni és inni valót ki-ki magával hoz. Az egyesület szivesen lát mindenkit, aki a természet szépségeiben gyönyörűséget talál.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Több munkahelyiség,
melyet jelenleg a Hrabóczy-féle mosoda bérel,
továbbá

üzlet, iroda és
két szoba konyhás lakás

folyó évi augusztus elsőjéitől kiadó.
Értekezhetni tulajdonosnál
Márton Gyula Főter 25.

BUDAPEST
Hoffmann-étterem

ort. כשר

Budapest, VI., Ráway uccá 10. sz.

Régi jó, elismert magyar polgári házikonyha. Mérsékelt árak. Menürendszer
Lakodalmakra és más ünnepélyekre külön terep rendelkezésre áll. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű italok.

Átalakítási munkálatok a ref. kollégiumban. A debreceni kerületi és iparkamara felhívja az érdekelteket iparosok figyelmét, hogy a debreceni ref. kollégium egyes intézményei és házainál végzendő közműves, lakatos, festő és mázoló, vízvezetési, bádógos, üveges, asztalos, kárpitos, kályhás, villany-szerelői és beton munkálatok vállalatba adatnak. Az egyes munkanemekben végzendő munkák leírása és a feltételek a kollégiumi gazdálkodás megtekintésével. Az egyes munkanemekre elkülönítve adott zárt ajánlatok a kollégiumi gazdasági tanácsoshoz címezve 1927 július hó 14-én déli 12 óráig a gazdasági jegyzői hivatalba adhatók be.

Betörő napzárás. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa pénteken délelőtt vonta felelőségre Pál Karoly berekböszörményi napzárómat, aki tavay betörő Mónus Sándorné lakásába és elloptott két párnát. A párnák tollát eladta Pálfi Gyula tokkereskedőnek, aki olesó áron vette meg. A törvényszék Pál Karolyt bűnösnek mondta ki betöréses lopás bűntetteiben és egy évi börtönrre ítélte. Az orgazda Pálfi Gyula két hónapi fogházbüntetést kapott, de bűntetését az elszervezett vizsgálati fogsággal kötöltöttnek vették.

Öngyilkos asszony. Zolnai Jánosné 71 éves hajduböszörményi asszony pénteken a lakásán felakasztotta magát és mire a hozzátartozói észrevették, már meghalt. Az öreg asszony nagyfokú ideggyengeségre volt hajlamos.

A párisi Magyar Diákegyesület ezúton értesíti a hozzátartozókat, hogy a július hó 2-án indult tanulmányút szerencsésen megérkezett Párisba. Egyben kéri a július hó 14-iki párisi és londoni tanulmányútra jelentkezetteket, — utleveleket minél előbb vigyék be az irodába. A további utak augusztus hó 2., 14-én és szeptember hó 2-án indulnak, 15 és 30 napos tartással. A részvételi díj a 15 napos utakon egyetemi hallgatóknak 236 P., kísérőknek pedig 296 P.; a 30 napos utakon pedig 308 P., illetve 368 P. Erdeklődni lehet IX., Ferenc körút 38. d. e. 11-1 és d. u. 3-5 óra közt. Telefon József 455-31. szám.

Jön: Mulató Páris!

Lezuhant az állványról. Zagyva József közműves Alsóújváson egy ház javításán dolgozott és egy ötméteres állványról lezuhanva, a koponyáját több helyen betörte. A súlyosan sérült munkást behozták Debrecenbe és itt elhelyezték az egyetemi klinikán. Állapota súlyos. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelőség a szerencsétlenségért.

Gazdátlan kerékpár. Szabó Antal Petőfi téri korcsmárosnak a napokban átadta egy fiatal ember a kerékpárját megörzés végett és azt mondta, hogy visszatér érte egy félóra múlva. A gépért azonban nem jelentkezett, így a korcsmáros a gépet a rendőrségen helyezte letétbe, míg a tulajdonosa megkerül.

Kirándulás a konyári sóstóra. A konyári kirándulást a Böszörményi uti Polgári Olvasókör mindenképpen úgy elkészítette, hogy annak sikere a legteljesebb mértékben biztosítva van. Ugy a szereplők, mint a vezetőség tehetségük legjavát fogják adni és garantálják, hogy minden résztvevőnek kedves emléke fog maradni e kirándulás. A mulattató, változatos műsor élvezése mellett értékes tárgyakat is lehet nyerni a különböző versenyeken, a megtartandó próbaházasság pedig nem egy végleges és boldog házasságnak vehető meg alapját. Mivel a tömeges jelentkezések az anyagi sikert már eddig teljesen biztosítják, ez a körülmény arra indította a rendezőseget, hogy a fenntartott helyek 2.50 P árait is 1.50 P-re leszállítsa. A még kiutazni szándékozók vasárnap délután 3 órakor csatlakozhatnak a társasághoz. A returjegyek csak 10-én 24 óráig érvényesek. Menettérti jegyet így csak azok válthatnak, akik este 9 órakor vissza utaznak. A kirándulók első csoportja reggel 9 óra 15 perckor indul, a második csoport délután 3 órakor. — Visszatérés hétfőn reggel 5 órakor lesz.

Jön: Mulató Páris!

Kiadó a Bethlen uccai városi vasbetonsátor. A Bethlen uccán épült 16-os számú városi vasbetonsátor esetleges megürésére kiállítás lévén, felhívja az elsőfokú közigazgatási hatóság elsősorban a hadigondozottak (hadijövedelműek, hadiárva), vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett betonsátrat bérebe venni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a betonsátor bérelte iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz. földsz. 40. sz. szoba) bejárólóg július hó 9-én délelőtt 12 óráig írásban vagy szóbelileg jeleljék be. Igénylő 72 pengőt készpénzben vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékpénztári könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt letétbe helyezzen és ennek megtörténtét a jelentkezéskor igazolja. A bérelti időtartam 3 év. A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. hűlőpókat, sajtótermékeket, 2. csemegeféléket (cukorka, gyümölcs, déligyümölcs, péksütemény, 3. trafikneműeket.

Titokzatos mérgezés Nyiregyháza. Fisch Béla 56 éves kereskedelmi utazó, akit Debrecenben sokan ismernek, csütörtökön este érkezett Nyiregyháza s az egyik szállóban bérelt szobát. Éjjel fél 12 órakor a szálloda személyzete arra lett figyelmes, hogy az utazó szobájából hörögés hallatszik ki. Benyitottak s megrémülve látták, hogy az utazó önkívületi állapotban fekszik az ágyon. Nyomban mentőkért telefonáltak, akik az Erzsébet-kórházba szállították Fisch Bélát aki mérgezési tünetek között betegedett meg. A rendőri nyomozás fogja megállapítani, hogy öngyilkosság forog-e fenn, avagy más okból eredő rosszullet.

Orvosi hír. Dr. Friedmann Lajos gyermekorvos Varga u. 16. sz. alatt rendeléseit megkezdte.

A magyar ipar fejlődése. A magyarországi kísérleti telepen az elmúlt napokban tartották a MAVAG-tractorkal a kísérleteket, mely úgy munkateljesítmény, üzemanyag fogyasztás, mint üzembiztonság tekintetében igen örvérdetes eredményt produkált. Ezen hírek annyival is inkább örülhetünk, mivel a magyar ipar ez újabb és minden tekintetben kiváló termékével hivatva van arra, hogy a külföldi iparnak Magyarországon való terjeszkedését ellen-súlyozza. A MAVAG-tractorra vonatkozólag az érdeklődőknek az itteni képviselő (Auspitz Miklós mezőgazdasági gépek kereskedése Mester ucca 28. sz.) készséggel rendelkezésére áll.

Jön: Mulató Páris!

Hangverseny a nagyerdei Vigadóban. A katonazenekar távollétében az Egyetértés fuvós zenekara minden kedden, csütörtökön és szombaton este 20³⁰-tól 21³⁰-ig kedvező idő esetén a Vigadó teraszán kiváló műsorral hangversenyt tart.

Festők! Festékek, firnisz, terpentín, ecsetáru igen olcsón kapható Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2.

Krisch Károly cserépkályháraktára, Debrecen, Ferenc József ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. Belső és budweisi cserépkályhák nagy választékban raktáron, cserépkályha átrakást, tisztítást vállal.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Szombat — Vasárnap

VIGSZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek!

BOSSZU

Tragikomédia 6 felvonásban
A főszerepben **Anita Stewart**

A RIVALDA SZERELMESE

6 fejezet a kullisszák világából
A főszerepben
Virginia Valli és Lou Tellegen

URÁNIA

Ki a legény a pusztában

Vadnyugati történet 6 felvonásban
A főszerepben **Buck Jones**

A főszerepben **Rode la Roque és Margeritte de la Motte**

A 777-es kötvény

(A vörös kocka)
Dráma 7 felvonásban

Jönnek: Tűzek, Ezüst kincs, Ötödik osztály és Szalmaözegek

„METEORBAN” vasárnap „Az ördögzuhatag”, amerikai kalandtörténet 6 felvonásban. Tom Mix főszereplésével. „Az én fiam” és „A megkerült lift” kétépű vígjátékok. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

— Az én babám egy fekete nő... Hej gyurud Rozil... Halod-e körösi lány legszenzációsabb tánc slágerdarabok gramofonlemezen megjelentek. Kaphatók: Hegedüs és Sándor r. t. gramofon osztályában. Telefon 54.

SPORT

DMTE-NyőSE. Vasárnap délelőtt 10 órakor játszó le a DTE Nagyerdei pályáján a DMTE-NyőSE osztályozó mérkőzését. — Mind a két csapat erősen készül a vasárnapi találkozóra, mert győzelmével akarja bebizonyítani, hogy alosztályában elért győzelme megérdemelt és reális volt és a kerületi másodosztályú bajnoki cím elnyerése és ezzel az első osztályba való bejutása jogos. Ilyen körülmények között szép és erős mérkőzésre van kilátás.

Felhívás. Felhívom a DMTE birkozó szakosztályának tagjait, hogy f. hó 11-én, hétfőn este 8 órakor tartandó szakosztályi ülésen a tárgyszózat fontosságára tekintettel teljes számban jelenjenek meg. — Előadó.

Elmarad a MASz ifjúsági atlétikai versenye, mert vasárnap Szolnokon országos atlétikai verseny lesz és a szövetség vezetősége itt lesz elfoglalva.

Megérkezett a WSC Miskolcra. Így szombaton délután pihenten állhat ki az Attila ellen.

Ujpest 5:0 arányban győzött Gijonban az ottani Racing Club csapata ellen. Ugy látszik, az ujpesti legénység is kezd formába jönni.

KÖZGAZDASÁG

50 fillérrel drágult az új buza.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös 28.55—29.05, felsőtiszai 28.35—28.85, fejérmegyei 27.95—28.45, dunántúli 27.75—28.25, pestvidéki 27.95—28.35, 76-os tiszai 29.15—29.65, felsőtiszai 28.95—29.45, fejérmegyei 28.55—28.85, pestvidéki 28.45—28.85, 77-es tiszai 29.65—30.65, felsőtiszai 29.45—29.85, fejérmegyei — 29.05—29.45, dunántúli 28.85—29.25, pestvidéki 28.95—29.35, — 77-esuj tiszai 29.90—30.15, felsőtiszai 29.80—30.00, fejérmegyei 29.50—29.70, egyéb dunántúli 29.50—29.70 pestvidéki 29.50—29.70. Rozs pv. új 24.50—25.00, közép új 20.50—21.25, repce 42—44, Zab I-a 24.25—24.50, középm. 24.00—24.40; — Tengeri 21.60—21.80. Korpa 20.00—20.20.

Határidőzlet előfordult kötései: Buza: Március 32.40, 38, 32, 30; 36; 26; 24; zárlat 32.26—28. Október 30.02; 04, 29.96, 94, zárlat 29.94—96. Rozs: Március 27.40; 42, 44, 46, 42; 38; zárlat: 27.38—40. Augusztus 24.80. Október 25.30; 32; 24; 36; 26; zárlat 25.24—26.

Valutaáriolyamok. Angol font 24.235—27.995. Belga frank 79.75—80.05. Cseh korona 16.965—

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

17.045. Dán korona 153—153.65.
Dinár 10.0425—10.1025. — Dollár
570.70—573.10. — Francia frank
22.60—22.825. — Hollandi forint
229.40—230.40. Lengyel zloty 63.70
—64.70. Lei 3.59—3.69. Lira 31.20
—31.60; Német márka 135.775—
136.275. Osztrák csilling 80.65—
81. — Norvég korona 147.95—
148.60. Svájci frank 110.3625—
110.7625. Svéd korona 150.225—
153.875.

Olcsó nyárfa eladás

A városi tanács közhírré teszi, hogy a város erdeiből kitermelt, a város epreskerti fatelepén raktáron levő 1—2 éves vágásu hasábos nyárfa eladási árát köbméterenként öt pengőre, vagyis ölenként husz pengőre szállította le. Utalványokat a házipénztár ad.

Városi Tanács.

Papp Gyula és Tsa

üvegcsiszolási, tükörváltási és épületüvegezési vállalata

Péterfia ucca 8.

Tégla
legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN.
Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.
Mintaraktár vételkényezzer nélkül is bármikor megtekinthető.
GYENES ANTAL
központi fűtő, szellőztető, légelező, vízvezeték, fürdő- és csatornázási vállalat DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst órrammal kitüntetve.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT
Weisz,
Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

8 fillérrel
olcsóbb lett a liszt kilója. Buzakenyérliszt 32 fillér Horváth liszt-raktárában, Degenfed-tér 1. (Sas ucca sarok). 4643

Tűzifa,
cement, mész, téglá termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 932

Parketta,
ócska cserép, ajtók, ablakok eladó. Csapó u. 23. 4633

Üvegfal
ajtóval eladó. Fábrián, Csapó 56. 4601

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 34 éve fennálló mészárszékekkel és annak berendezésével. Tudakozódni lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred 4581

Kérdezzé
meg, aki már látta a Sörkabarét, hogy milyen? 870

Tűzfatelep,
villamos fűrészelő és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cím a kiadóban. 860

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesznek árultva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Új üzlet!
Óriás mosószappan —48 fillér, 1 liter „Shell” benzín —48 fillér, az összes háztartási és gazdasági cikkek feltűnő olcsón kaphatók. Belvárosi Fesztékház, Hatvan ucca 2. 897

JÓMINŐSÉGO
csertégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Parkettéyesítő
padlólakki különlegességek, kályha ezüst, zomáctakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Olcsó
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégéni, Csapó ucca 7. 231

Bor,
tisztán kezelve, Wertheim szekrény, deszkák, állványok eladók. Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Motorkerékpár,
keveset használt, modern, Excelsior-gyártmány, eladó. Megtekinthető Rosenberg és Hammernél. 4630

Permetező,
kaszák, kapák, fűrdőkádak, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlep kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

Cementlapok,
betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementgyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Denaturálteszsz
kartellen kívüli árban kapható — Polláknál, Miklós ucca 13. Új engedélyhez kérvényeket díjmentesen készítek. 785

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfihudvar, tyúkólak, íráskamrák, szivattyus kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócsóskert, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Sírkövek
minden kivételben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Mentőszekrény

minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK

külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR

koztyű-, kőtszer- és orvosi műszertárban Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

Kérje mindenütt, ha

TŰZOLTÓSISAKOKAT

vásárol

Sisak-és Fémárugyár, Kőszeg

EISNER KAMILL

az egyedüli magyar gyár gyártmányait.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT

Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék! Olcsó árak!

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Magyar kiadások:

Balaton kalauz (Dr. Wlassics)	P 4—	Karlsbad és környéke (Dr. Szabó)	P 2—
Velence és a Lidó (Dr. Szabó)	P 2—	Riviera (Hevesi-Brajjer)	P 120
Quarnero (Harmos)	P —80	Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó)	P 2—
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó)	P 2—	A Magas-Tátra (Posewitz)	P 560
A postumiai cseppkőbarlang (A Perco)	P 2—	Páris és Franciaország (1927)	P 440
Vasuti utmutató (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásukkal)	P 160		

Német kiadások:

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker)	P 18—	Florenz, Bologna (Woerl)	P 240
Mittel Italien u. Rom (Baedeker)	P 18—	Gardesse (Woerl)	P 240
Unter-Italien (Baedeker)	P 1275	Genova u. Riviera (Woerl)	P 3—
Ober-Italien (Meyer)	P 12—	Die Hohe Tatra (Woerl)	P 180
Mittl-Italien (Meyer)	P 12—	Karlsbad (Woerl)	P 150
Unter Italien (Meyer)	P 18—	London (Woerl)	P 6—
Schweiz (Baedeker)	P 15—	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl)	P 225
Tirol (Baedeker)	P 1575	Merlenbad (Woerl)	P 150
Südbayer u. Tirol (Woerl)	P 775	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)	P 375
Österreich (Baedeker)	P 18—	Rheinführer (Hölscher)	P 450
Rom. u. Neapel (Grieben)	P 9—	Salzkammergut (Woerl)	P 210
Rom u. Umgebung (Woerl)	P 6—	Semmering (Woerl)	P 210
Abbazia, Fiume, Lussingpiccolo (Woerl)	P 3—	Wien (Woerl)	P 330
Französisch, Eger (Woerl)	P 120	Küftöldi és belföldi vasuti utmutató (hivatalos menetrendkönyv)	P 320

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.



a legelegánsabb kis autó.

Ara mégis rendkívül olcsó!

Kérjen árajánlatot és bemutatást.

Vezérképviselő: Debreceni Autóforgalmi r. t. Debrecen, Hatvan ucca 53. Tel.: 7-28, 15-12



Naptól, hidegtől megvédi és díszíti lakását, ha ablakára szövött farolettát vásárol

Redőny-üzemiéi

Debrecen, Bethlen ucca 19.

ÓCSKA VASAT,

REZET • MINDENFÉLE FÉMET •

legmagasabb árban veszek. Nagyobb tételeit vidékre is kituzok és háziól is elszállítok

STEINER Étvös-u. 110. Telefon 686

Krumpli főzést és vasadjuk állandóan kaphatók!

Cipő olcsóság!

Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

MÁRVANYMOZAIK,

cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 388

Singer.

kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhető Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

BUTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Gumikabátot,

gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfi ruha Aruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színház-átjáró. 669

Varrógép,

jó állapotban levő, eladó. Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 12. sz. 4587

Sirkövek,

fejtőkövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola u. 7/g. 3938

Butorszínór,

paplangomb Barca paszományosnál legolcsóbb. Hegyfeld tér 3. 229

MEZOSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE

is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Egyedüli

helyiség Debrecenben a Sörkabaré, ahol táncolni lehet. 870

Eladó

egy 6 személyes Berliet csukott gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy gyorstehernek igen alkalmas. Piac ucca 81. 4612

Feltűnő olcsó árban

kaphatók a Gyermekdivatházban Városháza, főkapu mellett mindenféle elsőrangú kivitelben és minőségben készült gyermekruhák: baba ruhák P 2.50-től, játszóruhák P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 6.20-tól, fehér damaszt vászon matróruhák fiúk és lányoknak P. 11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás grenadin ruhácskák a legizlésebb kivitelben.

A Sörkabaréban

az uri közönség táncol záróáig, beton parket. 870

Hencserek,

diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

SIRKÖVEK

műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 388

Kézimunka-

anyagok, fonalak, gépszurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyi-nál, Széchenyi ucca 1. 291

TOZIFA

és szén legelőnyösebb beszerzéstől irrasa Erdélyi tűzifa bevezetési r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Valódi

angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hiteles egységnek részlete is. Kupler, Kistemplombazár. 244

KERESLET

KIFUTÓ

leányokat felvesz a Hegedüs és Sándor r. t. Piac ucca 49.

Tanításra

elfogadtatnak középiskolai tanulók Kovács tanár tanfolyamán, Bujdosó ucca 13. 4634

Fűszerszakmában

helyben bevezetett ügynökök fix és jutaléka azonnali belépésre felvételnek Friedmann Simon fűszernagykereskedőnél, Széchenyi ucca 6. Ugyanott gyakorlott könyvelő is felvétetik. 922

Koporsófestésben

gyakorlott munkások felvétetek Fabehozatali r. t., Hid u. 16. 924

Egy

jó munkás manikűrös kisasszony azonnal felvétetik. Özv. Erdős Lászlóné, Széchenyi u. 1. 4635

Keresek

3-4 szobás modern lakást, azonnal beköltözhető, lehetőleg fő utcán, vagy abba nyíló utcákon. — Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóhivatalban. 4628

Gyermekek

mellé ajánlkozik komoly izraelita urileány. Megkeresések: Fodor Testvérek, Szent Anna ucca 2. 4620

Diesel-gépezet,

alapos szakképzettséggel, hosszabb gyakorlattal keresünk. Ajánlkozás írásban vagy személyesen Reiner-malom, Balmazújváros. 4621

Keresek

megvételre a Piac ucca közepétől a vasútig terjedő rész valamely mellékútcájában legalább két lakásból álló családi házat. Cim a kiadóhivatalban. 4591

Kifutó fiú

felvétetik azonnalra, Hortobágy-malom, Lisztútlel. 4619

Tisztviselő

10 éves gyakorlattal, mérlegképes könyvelő, önálló magyar levelező, állást keres. Megkeresések 8-46. telefonszám. 4619

Kocsis

megbízható, ügyes, azonnal felvétetik szikvizgyárba. Csokonai ucca 31. szám. 4623

Raktári

munkások felvétetek. Széchenyi ucca 22. 4625

Házmesterpár

július 15-re felvétetik. Özv. Fischer Adolfné, Piac 61.

Szliács

fűrdőbe utitársnőt keresek. Lusztig Ernőné, Sziv ucca 20. sz. 4631

Ügyes

masamodleányokat felvesz Frici kalapszalón. 4629

VEGYES

Központon

különbejárati szobák uraknak, házaspárnak kiadó jutányosan. — Hatvan 29. 4642

Háromszobás

modern lakás lehetőleg horpince használatlall augusztusra kerestetik. Cim a kiadóban. 4644

Butorozott

szobát 16 pengőért adok. Horovitzné, Hatvan u. 9. 4637

Előkészít

vizsgákra polgáristákat, elemistákat, németül tanít. Schäffer, Vár ucca 11. 4640

Ebesen

vasútállomás mellett haszonbérbe kiadó 34 katasztrális hold elsőrendű tanyásbirtok. Értekezhetni vasárnap délelőtt Honvéd ucca 16. 4639

50 pengő

ebédkoszt a Goldstein-féle vendéglőben, Piac ucca 19. 4641

Kiadó

Piac ucca 81. második emeleten egy négyszobás lakás összes mellékkelhelyiségekkel, melyből 2 szoba, előszoba, konyha azonnal, többi 1928 tavasszal foglalható el. 4627

Kétszobás

modern lakást mellékkelhelyiségekkel keresek központban augusztus 1-15-re. Cim: Ladányi, Piac 59. 4632

Bikával

szemben 1-2 butorozott szoba kiadó. Alföldi palota, III. emelet, II. ajtó. 4622

Gobelin

filét, fehér himzést, toledot vállalk. Hajó ucca 14. 4626

Vendéglősbáz

körutnál, kütünő üzlettel, 380 millió, száztötvével átvehető. — György, Budapest. Conti ucca hét

Zálogház, Hunyadi u. 14.

folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Kalapok

alakítását, tisztítását vállalom. 11 kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél. Piac ucca 63. 308

Szigoru

családi műsor, 3 óras előadás a Sörkabaréban. 870

Fűtés

mágneseqnyitókát tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett

FÖLDVÁRI

STÉCHENYI U. 55

Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Barátságos, kellemes

uccai butorozott szoba, villanyvilágítással. — esetleg fűrdőszoba használatlall azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Butorozott

elegáns különbejárati szoba fűrdőszobával jutányosan kiadó. Hatvan u. 2. 4624

Fűszerüzlethelyiség

mely 30 év óta áll fenn, kiadó augusztus 1-re Teleky ucca 17. szám alatt. Értekezhetni Bujdosónál, Rákóczi ucca 19.

Divatós

géphimzést vállal Kovács Margit. Péterfia 11. 905

Egy

szoba, fűskamara pár embernek kiadó július 15-re. Kurucz ucca 110., Kallósnál. 4609

Molnár Testvérek

világíró kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagyttemplomnál. Telefon 727. 680

Lusztig Ernő

műasztalos, Deák Ferenc ucca 10 Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

A Hortobágy Műmalom RT.

Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Zsinór,

rojt, harisnyafejlesztés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Facementtetők

javitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

„Anni”

kalapszalón 3 pengőért alakít model után, 8 pengőért már nyári újdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

A Sörkabaréban

rendes éttermi árak. — elsőrendű konyha, kütünő italok. 870

Szabó vasaló kályhák,

kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyug-székek legolcsóbban Nagy vasüzletében. Csapó uccai forduló. 663

MENEKULT ÓRAS

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.